



当地时间5日,警察在事发车站附近逮捕一名嫌犯。

德国大规模性侵事件 触发国内反难民声浪 德国民众 批默克尔难民政策

英国《每日邮报》7日报道称,5日,数百名女性在德国西部大城市科隆抗议跨年夜性侵事件。截至6日,警方已经接到118起报案,其中包括性侵、抢劫、偷窃等,一名女性被强奸,还有一名便服女警遭到攻击。德国总理默克尔要求彻底调查,将罪犯绳之以法,“以法治国家手段作出强硬回答”。

德国警方强调,没确实证据显示犯案者是难民,但却触发了德国民众的反难民声浪,他们纷纷狠批总理默克尔收容大量难民的政策。

震惊全国 千名男子火车站集结 围着女子实施性侵

据德国《图片报》报道,科隆警察局长沃尔夫冈·阿尔贝斯说,受害者告诉警方,约有1000名无所事事的男子于跨年夜聚集在科隆火车站前的广场上,从面相看他们是“阿拉伯人或北非人”。

受害者称,罪犯每5个人在一起,结成多个犯罪团伙。他们“选出”目标女子后,把她们围起来,性侵并抢走财物。警方说,眼下尚不清楚具

体情况,参与作案的男性可能超过40人,年龄介于15岁至35岁间。截至6日,警方已经接到118起报案,其中包括性侵、抢劫、偷窃等,一名女性被强奸,还有一名便服女警遭到攻击。

一名来自斯图加特的20岁女子表示,暴徒包围着她实施性侵,还扯掉她的内裤,也有女受害人称暴徒不断抚摸其臀部。有目击者表示,看见有女

性坐在地上不断哭叫。此外,有的情侣遭滋事者投掷烟花爆竹,狼狽奔跑躲避。

报道指出,当地时间5日晚上,数百名民众聚集到科隆大教堂前,抗议跨年夜性侵事件,呼吁德国总理默克尔采取行动。其中有人举着“默克尔你在哪里?你要说什么?这让我们恐惧!”的标语,表示抗议。

政策被批 专家称难民政策可能难以为继

德国联邦政府发言人赛贝特当天说,总理默克尔已致电科隆新当选市长雷克尔,对诸多女性在科隆受到袭击和性侵表示“愤慨”,并要求尽快查清此案,将罪犯绳之以法。报道称,默克尔在与雷克尔通话中,表达了“对偷窃及性骚扰犯罪行为”的愤慨,并要求以法治国家手段作出强硬回应”。

此外,默克尔还听取了科隆市长雷克尔与该市政界高层及科隆警方举行的紧急小组会议信息。

由于多名受害人称疑犯貌似阿拉伯人及北非人,事件触发反难民声浪,人们纷纷狠批总理默克尔收容大量难民的政策。

中国国际问题研究院欧洲所所长崔洪建分析称,该事件发生后,舆论似乎把矛头指向难民问题。但从目前来看,德国政府不希望把这两件事情搅在一起,因为搅在一起后,对德国目前的难民政策,对目前的社会问题,会起到非常大的刺激作用。这样下去,至少目前德国政府的难民政策会难以为继,会给德国社会带来普遍的不安全感。

德国2015年敞开大门迎接难民,接纳的数量高达110万人,比任何其他欧洲国家都要多。适逢今年将举行一连串选举,一旦相关议题在选战期间发酵,势必会对难民构成严重冲击。

相关新闻 科隆市长“一臂之遥”成网络热词

据德国《每日电讯报》报道,面对逾百名女性除夕夜惨遭性侵,科隆市长雷克尔与警方召开紧急会议后,建议年轻女性应遵从“行为守则”,包括与陌生人保持距离,保护自己免受伤害。她的言论在网上招致猛烈批评,网民指责她怪罪受害者。

雷克尔接受媒体访问时称,要预防类似事件发生,其中一个方法是遵从行为守则,例如女性应跟友人一同外出、与陌生人保持“一臂

之遥”的距离,遭侵犯时要请求路人协助或作为目击者。她透露当局已制订出最新指引,短期内会上载至互联网,期望能协助女性不再受性侵。她还指出“来自其他文化”的游客,应同样学习何谓“可接受的行为”。

大批网民不满雷克尔怪罪受害者,其言论迅速成为网络“潮语”,不少人在社交网站帖子上加“一臂之遥”标签,以示抗议,亦有女网民自称“手短”,大加讽刺。

难民所为? 德警方称并无确实证据 勿迁怒难民

与此同时,德国城市汉堡也发生类似的新年夜群体性性侵案件。汉堡警方接到9起报案,受害者称嫌疑人看似“地中海地区或阿拉伯人”。科隆和汉堡的新年夜犯罪活动再度引发德国国内对外来难民的恐慌情绪。

德国警方强调,没确实证

据显示犯案者是难民,怀疑案件涉及科隆邻近城市杜塞尔多夫一个犯罪集团,已锁定最少3名疑犯。德国司法部长马斯促请公众不要借此事件给难民“贴标签”,强调法律面前人人平等,任何人犯法都要接受制裁。德国官员德迈齐埃承诺如有难民涉案,当局必会公布。

德国司法部长马斯谴责犯罪,称警方正设法应对“新形式的有组织犯罪”,各城市应加强戒备,保障居民安全。

对舆论有关犯罪嫌疑人为难民的猜测,绿党议员克劳迪娅·罗思表示,不能以偏概全,这些犯罪行为是“可鄙的男性暴力”。

多个热门旅游国家放宽对华签证限制

英国内政部6日宣布,英国将于11日开始为中国公民提供两年期多次往返签证。面对中国庞大的旅游市场,全球多个国家近来纷纷放宽对中国游客的签证限制,以吸引更多中国游客。

英国

英国对华两年多次往返签证针对前往英国旅游、参加会议及考察人群,新签证的申请费用将与现行的6个月访问签证费用一样,都为85英镑(约合820元人民币)。

英国内政部还宣布,计划将提供指纹采集服务的中国城市从9个增加到50个。

英国移民大臣詹姆斯·布罗肯希尔说,近年来,到访英国的中国游客越来越多,希望新的两年期签证能为中国到访者带来更多便利。

马来西亚

马来西亚政府决定从2015年12月1日起对符合条件的两人及以上组团来马的中国游客实行免签。

中国游客只要满足以下条件即可获得免签:至少2人以组团方式到马来西亚观光,且报名的旅行社是在马旅游和文化部登记的旅行社;每次到马来西亚旅游逗留时间不超过15天;必须搭乘中国直飞马来西亚的班机;不能申请其他类型签证;游客必须备有现金或信用卡以证明资金充足;

游客必须拥有回程机票,以及在马的酒店住宿和旅行活动等资料。此外,若游客在马来西亚失踪,相关旅行社将承担责任,每失踪一名游客罚款1500马币(约合2274元人民币)。

韩国

韩国2015年暴发中东呼吸综合征疫情后,中国游客数量锐减,韩国政府宣布,7至9月暂时免收中国团体游客签证费。此后,这项措施有效期限被延长两次,直到2015年年末。为了持续吸引中国游客,韩国将继续扩大签证优惠政策。

一、继续对中国团体游客免签证费。预计这一措施将持续至2016年底。

二、扩大五年期多次往返签证的签发对象。年龄17岁以下、60岁以上以及本科在读大学生等中国公民可申请该签证。从2016年起,年龄限制将放宽至55岁以上。同时,最长停留期也将从30天延长至90天。

三、推出针对中国游客的新型签证类型——“韩流产业联动签证”。这种签证将旅游与美容、休闲、文化体验等相结合,对中国公民的签证条件将有所放宽,对其经济能力、年龄、学历和工作等要求都将降低。

印度尼西亚

印度尼西亚2015年6月正式

对中国等30个国家的游客实施免签证政策。今后,中国内地游客无需签证即可在印尼以游客身份停留不超过30天。印尼还对中国香港和澳门居民免签。

意大利

意大利驻重庆总领事马非同1月6日在成都透露,意大利计划今年在成都设立签证中心,这将成为继重庆后,意大利在中国西部设立的第二个签证中心。

马非同表示,来自西南地区的签证申请增长迅猛,2015年2月意大利在重庆的签证中心启用后,当年9个月就发放了约4.2万张签证。

意大利目前在上海、广州、重庆设有签证中心。

尼泊尔

尼泊尔内阁2015年12月25日作出决定,给予赴尼泊尔旅游的中国公民免签证费待遇,立即生效。

尼泊尔旅游部门主管萨拉德·普拉丹说:“中国游客是尼泊尔的主要外国游客来源,预计这(免签证费)将鼓励更多中国游客来尼泊尔。”

中国外交部长王毅去年底宣布,中国领事服务网已解除因2015年4月25日尼泊尔地震而发布的中国公民赴尼泊尔旅游安全提示。据悉,现阶段,尼泊尔对外国游客收取的签证费用为30美元(约合200元人民币)。

3留美高中生凌虐同学获刑 被判6至13年不等 刑满后将驱逐出境

1月5日,备受关注的在美留学生凌虐和绑架同学案取得进展,涉案的三名中国留学生翟云瑶、杨雨涵、章鑫磊和检方达成认罪减刑协议,并将于2月17日正式宣判。

2015年3月30日,在美国就读高中的十几名中国学生将两名女同学绑架至当地一处公园,对其进行了长达近七个小时的折磨、殴打和恐吓,手段残忍令人震惊。而这起案件是由年轻男女留学生之间争风吃醋引起的。

当初全案涉案有12名留学生,大多数来自上海,涉案留学生涉嫌非法绑架、关押并用残忍手段折磨另外两名女留学生,导致两人严重受伤。受害人刘某在证词中表示,此次绑架案已不是翟某等人对其实施的第一次暴行。

法官强调,三名被告人服刑期满后将被驱逐出美国。此

案的两名受害者已经对案发时在场的施暴者提起民事赔偿诉讼。

三名被告人表示放弃上诉权利,检方也撤销起诉中的折磨罪。三人的罪名和刑期分别为:翟云瑶承认犯有绑架罪获刑8年,严重人身伤害获刑3年,攻击罪获刑1年,攻击导致的严重人身伤害获刑1年,相加后共13年。

杨雨涵承认犯有绑架罪获刑8年、攻击罪获刑1年、使用暴力工具攻击获刑1年,共计10年。章鑫磊则承认犯有绑架罪获刑5年,攻击罪获刑1年,共计6年。

5日是三人和检方达成协议的最后时刻,最终达成认罪减刑协议。

法官强调,服刑期满后,三人将被驱逐出境,几乎没有再返回的可能性,三人表示理解。